

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška cesta 5

Telefon interurban 113.

Izhaja vsako sredo.
Cena: Letno Din 32.—, polletno Din 16.—, četrtletno Din 9.—, inozemstvo Din 64.—, — Poštno-čekovni račun 10.603.

Cena inseratov: cela stran Din 2000.—, pol strani Din 1000.—, četrt strani Din 500.—, 1/8 strani Din 250.—, 1/16 str. Din 125.—, Mali oglasi vsaka beseda Din 1.20.

Naše slike.

Vsakdo rad gleda slike. Zato so vsi razni časopisi začeli stalno priobčevati slike. »Slovenski Gospodar« pa ima celo mesečno prilogo »Naše slike«, ki se tiska na boljšem papirju. **Kakor lahko vsakdo vidi, bo imel v letu 1931 samo »Slovenski Gospodar« na posebnem papirju izdano mesečno prilogo »Naše slike«.** Toliko predvsem v pojasnilo na razna vprašanja, če bomo tudi mi ukiniteli prilogo »Naše slike«.

Sedaj pa stavimo na naše čitatelje javno vprašanje, ali bi radi imeli prilogo »Naše slike« ne le enkrat na mesec, ampak vsakih 14 dni? Gotovo niti enega naročnika, ki bi rekel, da takih prilog neče, posebno še, ker se list zavolj tega ne podraži. Zato vabimo naše cenjene naročnike, da z nami sodelujejo, pa bo šlo. **Tem potom se zavzemamo, takoj prirediti prilagati »Naše slike« vsake 14 dni, kakor hitro se doseže število naročnikov 30.000.**

Zadnjič smo objavili, da se tiska našega »Slovenskega Gospodarja« 26.100. Torej je treba še 3900 naročnikov. Koliko jih je še raznih kmetijskih domov, ki bi lahko imeli »Slovenskega Gospodarja« naročenega! Posebno v Savinjski dolini, v koroškem delu, v Posavju, Prekmurju itd.

Zelo pametno so naredili oni, ki imajo znance in sorodnike v tujini. Ker jim ne morejo vsega pisati, so jim naročili »Slovenskega Gospodarja«. Tudi na te se spomnite pri svoji agitaciji!

Cenjeni naročniki, zdaj imate dokaz, da je razvoj lista odvisen tudi od vas. Čim bolj boste delovni za svoj list, tem več vam bo nudil za isti denar. Mi smo imeli pogum, dati vam obljubo, vi pa imejte voljo, poagiritati za »Slovenskega Gospodarja« od hiše do hiše, od znanca do neznanca. V gostilnah, brivnicah, povsod zahtevajte »Slovenskega Gospodarja«, da ga imajo! Vaše delo bo največ pripomoglo k razvoju našega »Slovenskega Gospodarja«!

Medžimurcem!

Povej mi, s kom se družiš, in jaz ti povem, kdo da si — pravi stari pregovor. Resnica tiči v teh besedah. Kakšen je krog tvojih, s čimer se pečajo oni, isto delaš sam. Če se te že ne prijemajo njih lastnosti takoj, boš si jih pridobil polagoma, dokler ne postaneš ves njihov, dokler se tvoja načela ne bodo strinjala popolnoma z njihovimi. Najboljši prijatelj, ki te zabava v dol-

gih zimskih večerih, ki ti daje pouka in nasvetov v tvojem prostem času, je dobra knjiga, so dobri krščanski časopisi, ki izpopolnjujejo tvoje znanje in ki te vežejo s širnim svetom ter ti pri tem ne vzamejo duševnega miru in ne kalijo tvoje krvi z blagodonečim brezverskim prilizovanjem. Spoznati, kdo je pravi prijatelj, katere so prave knjige in pravi časopisi, je na prvi mah težko, kajti vse še tako slabo ima na sebi vsaj trohico privlačnosti, vsaj malo dobrega.

Medžimurski, zlasti obmejni kraji so naročeni skoraj vsi na slovenske časopise, med njimi največ na »Slovenskega Gospodarja«. Da se jim izkaže hvaležno, je uredništvo »Slovenskega Gospodarja« sklenilo, da daje tudi naročnikom teh izven Slovenije ležečim krajem podporo 1000 Din v slučaju, če jim pogori njihova hiša. Toda še več! Objavljalo bo vnaprej novice in najnovejša poročila iz teh krajev, tako da bodo naročniki, čeprav naročeni na slovenski časopis, dobili isto, kakor če bi imeli svoj lasten list. Od časa do časa bo preskrbelo uredništvo tudi za zabavo Medžimurcev in sploh za vse, kar še jim ni nudil do sedaj noben časopis. Porabite to priliko in naročite



Večne užigalice. Do sedaj je užival Šved Ivar Kreuger slavo »kralja užigalic«. Avstrijski kemik Ferdinand Richter je iznašel takozvane večne užigalice. So ravno tako velike kakor dose danje, le nekoliko težje. Novo iznajdbo je mogoče 600krat prižgati. Richter se pogaja glede izrabe svojega patenta v Bernu v Švici z ameriškimi finančnimi krogi. Tudi japonske tvornice se zanimajo za iznajdbo.

si časopis, ki obrača na vas izmed vseh ostalih največjo pažnjo, ki vam daje izmed vseh največ.

Štrigovčan.

Na prošnjo nekaterih Medžimurcev, ki s strahom opazujejo tamošnje ljudstvo, katero se pogreza vedno bolj in pada v zanjke nevarnega čtiva, smo poslali v vaše kraje na ogled nekoliko številčk našega lista. List vam bo gotovo ugajal, zato si ga le naročite. Njegova cena je malenkostna tako, da jo zmore lahko vsakdo. Če ne plačate naročnine ali pa ne javite na dopisnici, da jo boste poravnali brž, ko boste dobili denar, vam v prihodnjem tednu lista ne bomo mogli več pošiljati. Požurite se torej, dokler je še čas.

Kaj kažejo računi?

(Dopis kmeta iz Slov. goric.)

Mislimo in računamo. Pred svetovno vojno je kmet prodal pšenico 1 kg po 20 vinarjev; tako sem dobil za 5 met. stotov 100 kron. S tem je mogel kmet letoletno hlapca plačati. Danes pa dobim za 1 kg pšenice 1 Din in pol. Moram torej prodati 10 meterskih stotov in še več, da lahko letoletno hlapca plačam; torej še enkrat toliko; za dekle ravno tako. Toliko pa niti ne pridelam. Pojdimo še k rokodelcem! Pred vojno je kmet plačal rokodelcu, naj si bo zidar, tesar, sedlar, kolar itd., za to, kar pač kmet potrebuje pri svojem gospodarstvu, po 1 K 20 v pri domači prehrani. Tako je kmet prodal 6 kg pšenice in je dobil 1 K 20 v; s tem je bil rokodellec plačan. Danes pa dobim za 6 kg pšenice 36 kron, rokodelcu pa že moram plačati 100 do 120 kron dnevno pri domači hrani. Torej premislimo le, koliko kmet pridelal in koliko mora plačevati!

Računajmo dalje! Plužno železo sem dobil za 6 kg pšenice, ker je stalo 1 K 20 v. Danes pa dobim za 6 kg pšenice 36 K, plužno železo pa me stane 100 do 120 K. Predloženi računi dokazujejo, kako mora kmet poceni prodajati, pa drago plačevati. In vendar se še najdejo čudni ljudje, ki trobijo, kaj vse kmet pridelal in pridobi.

Izjemo so letos delale jabolke, ki so imele lepo ceno. Bile so to izredne cene, vsled katerih se je ponekod zgodilo, da so želarji na 1 oralu več pridelali, kakor drugod kmet na 50—60 oralih celega posestva z zrnjem in živino vred. Splošno pa je gospodarsko stanje kme-